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Ata da Reunião Extraordinária do Colegiado do Curso de Pedagogia de 30 de agosto de 2022.

No dia trinta de agosto de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas, na sala 318 da Faculdade de
Educação, reuniram-se os membros docentes do Colegiado do Curso de Pedagogia: Walcéa Alves
(titular - Coordenadora do Curso), Flávia Soares (titular - Chefe do SSE), José Antonio Sepulveda
(titular), Marta Maia (titular), Reginaldo Costa Scheurmann (titular), Viviane Merlim (suplente); os
docentes Adriana Barbosa da Silva, Érika Frazão, Fernando Penna (diretor da FEUFF), Jairo Selles
(Vice-Diretor  da  FEUFF),  José  Rodrigues,  Robson  Calça,  Sandra  Maciel;  as  discentes  Camila
Lopes (representante D.A), Mariana Mussi, Isadora Lopes, e o técnico em assuntos educacionais
Regis  Telis.  1.  Critérios  para  aproveitamento  de  carga  horária  em  Pesquisa  e  Prática
Educativa  (estágio  obrigatório)  do  curso  de  Pedagogia.  A professora  Walcéa  Alves  abriu  a
reunião dando as boas-vindas e passou a palavra para a professora Sandra Maciel, Coordenadora do
Núcleo de Estágios do Curso. A professora Sandra Maciel fez uma breve apresentação sobre uma
nova proposta  de aproveitamento  de  carga  horária  nos  estágios  do curso de Pedagogia,  a  qual
amplia  a  tabela  aprovada  na  última  reunião  do  Colegiado  e  que  continha  menos  opções  de
aproveitamento. Segundo a Coordenadora do Núcleo de Estágios, a proposta é, dentro dos marcos
legais  de  aproveitamento  de  carga  horária  regulamentados  pelo  MEC  e  Colegiado  Geral  das
Licenciaturas/UFF,  propiciar  o  maior  aproveitamento  possível  para  o discente.  Em seguida,  foi
apresentada a proposta de Resolução, com a tabela de itens que podem ser aproveitados como carga
horária de estágio obrigatório. Houve ampla discussão, com nova redação de alguns trechos, a fim
de deixar  o  documento  mais  preciso.  Após  isso,  foi  realizada  uma nova leitura  e  o  Colegiado
aprovou a Resolução. Como um adendo importante, a professora Sandra Maciel trouxe uma questão
para  reflexão do Colegiado.  Conforme Lei  Federal  que  rege  o estágio,  não  é  permitido  que  o
estudante o realize numa carga horária superior a 30 horas semanais ou 6 horas diárias. Esse fato
tem  incidindo  diretamente  sobre  os/as  estudantes  que  cursam  a  PPE  e  realizam  estágio  não
obrigatório  de  30  horas  semanais  concomitantemente,  o  qual  fica,  a  rigor,  pela  Lei  11788/08,
impedido de realizar o estágio obrigatório. A professora trouxe o acúmulo de reflexões da mesma
situação em outras Universidades (UFRJ, UERJ, UFRRJ). Muitos pontos foram abordados pelo
Colegiado,  como  a  precarização  do  estágio  realizado  nessas  condições,  o  corte  de  bolsas  na
Universidade, a necessidade financeira dos estudantes, a evasão das disciplinas de PPE, a falta de
diálogo com as redes que contratam os estagiários, a necessidade de enfrentamento desta realidade.
O Colegiado entendeu que a discussão é ampla e precisa ser realizada ao longo do semestre. Como
encaminhamento  principal,  aprovou,  em  caráter  emergencial  e  transitório,  para  este  semestre
(2022.2), as excepcionalidades de concomitância da carga horária de estágio não obrigatório de 30
horas semanais com o estágio obrigatório para os/as discentes que se encontrem nessa situação,
considerando que os docentes realizem as articulações pedagógicas necessárias para atender a essas
demandas,  utilizando-se,  por  exemplo,  das  propostas  pedagógicas  listadas  dentre  as  atividades
diversificadas de estágio para potencializarem a discussão sobre as experiências vividas no estágio
não obrigatório. O Colegiado aprovou, ainda, os seguintes encaminhamentos: fortalecer o debate no
fórum PPE; fortalecer o debate no Colegiado Geral das Licenciaturas; redigir nota do Curso de
Pedagogia sobre a questão, em conjunto com a FEUFF (dispuseram-se a contribuir para a redação
da nota os docentes  Marta Maia,  Reginaldo Costa,  Viviane Merlim, Walcéa Alves e a  discente
Camila Lopes); enviar a nota / levar a discussão a fóruns externos.  2. Plano de incorporação da
extensão  no  currículo  do  Curso  de  Pedagogia. Considerando  o  horário  avançado  para  uma



discussão mais aprofundada, além da falta de quórum, o Colegiado decidiu discutir  a pauta em
Reunião Extraordinária a ser realizada no dia 08 de setembro, às 14 horas. Também ficou definida a
realização de Assembleias na FEUFF sobre o tema, nos dias 05 e 06 de setembro, às 19 horas e 10
horas, respectivamente, para gerar maior acúmulo quanto às questões a serem tratadas. Nada mais
havendo  a  tratar,  encerrou-se  a  reunião  e  foi  lavrada  a  presente  ata  pelo  técnico  em assuntos
educacionais Regis Telis.
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